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ПРИНЦИП БЕЗПЕРЕРВНОСТІ ЯК ЗАПОРУКА ЕФЕКТИВНОГО ОБМІНУ 
ІНФОРМАЦІЄЮ МІЖ ПОЛІЦЕЙСЬКИМИ ТА ГРОМАДОЮ

Статтю присвячено дослідженню принципу безперервності як ключового фактора ефективно-
го обміну інформацією між поліцейськими та громадою. Зроблено висновок, що впровадження 
стратегії безперервності комунікації, зокрема використання формалізованих протоколів передачі 
інформації, є ефективним інструментом зміцнення співпраці між поліцією та громадою. Реаліза-
ція цього підходу потребує стратегічного мислення, підтримки з боку керівництва та узгодження 
ресурсів. Упровадження таких механізмів у роботу Національної поліції України дозволить забез-
печити сталість відносин, мінімізувати втрати локальних знань та підвищити ефективність 
правоохоронної діяльності. 
Ключові слова: Національна поліція України, принципи діяльності поліції, принцип безперервності, 
громади, обмін інформацією, протокол «Community Connect». 

Постановка проблеми. Ефективна взаємодія між 
поліцією та громадою є основоположною для забезпе-
чення громадської безпеки та довіри до поліції. Проте 
ротація офіцерів та їх переведення до інших підрозді-
лів часто підривають ці відносини, що призводить до 
втрати важливих контактів, знань і взаєморозуміння 
між поліцією та місцевими жителями. Підтримка без-
перервності є критичним елементом для уникнення та-

ких втрат, але це питання часто залишається недостат-
ньо дослідженим у контексті діяльності поліції. Корінь 
проблеми криється в недостатньому розумінні значення 
принципу безперервності та його ролі в покращенні об-
міну інформацією між поліцейськими та громадою.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Прога-
лини в обміні інформацією між поліцією та громадою 
досить широко досліджені іноземними науковцями. 
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Відповідно, більшість джерел, на які спирається наше 
дослідження, також є іноземними. За емпіричну осно-
ву були взяті напрацювання в галузі взаємодії поліції 
та громади, зокрема програма побудови довіри через 
довгострокові стратегії «Community Connect», а також 
практичний досвід реалізації принципу безперервності 
в діяльності громадської поліції графства Манчестер 
(Англія). Проте в Україні це питання залишається недо-
статньо опрацьованим на науковому рівні. Існує певний 
дефіцит національних досліджень, які б зосереджували 
увагу на важливості безперервності у взаємодії між по-
ліцією та громадою. Ця стаття має на меті заповнити цю 
прогалину шляхом окреслення окремого позитивного 
іноземного досвіду, який доцільно адаптувати до укра-
їнських реалій.

Метою дослідження є аналіз значення принципу 
безперервності в обміні інформацією між поліцією та 
громадою, а також оцінювання впливу безперервної 
присутності поліцейських у певних громадах на побу-
дову довіри та ефективність роботи поліції. 

Виклад основного матеріалу. Розділ ІІ Закону Укра-
їни «Про Національну поліцію» від 02.07.2015 р. № 580-
VIII [1] визначає такі принципи діяльності поліції: прин-
цип верховенства права, відповідно до якого людина, її 
права та свободи визнаються найвищими цінностями та 
визначають зміст і спрямованість діяльності держави; 
дотримання прав і свобод людини, тобто під час вико-
нання своїх завдань поліція забезпечує дотримання прав 
і свобод людини, гарантованих Конституцією України 
та законами України, а також міжнародними договора-
ми України, згоду на обов’язковість яких надано Вер-
ховною Радою України, і сприяє їх реалізації; принцип 
законності, відповідно до якого поліція діє виключно на 
підставі, в межах повноважень та у спосіб, що визна-
чені Конституцією та законами України; принцип від-
критості та прозорості, згідно з яким поліція здійснює 
свою діяльність на засадах відкритості та прозорості 
в межах, визначених Конституцією та законами Украї-
ни, забезпечує постійне інформування органів держав-
ної влади та органів місцевого самоврядування, а також 
громадськості про свою діяльність; принцип політичної 
нейтральності, тобто поліція забезпечує захист прав та 
свобод людини незалежно від політичних переконань 
і партійної належності; взаємодія з населенням на заса-
дах партнерства, тобто діяльність поліції здійснюється 
в тісній співпраці та взаємодії з населенням, територі-
альними громадами та громадськими об’єднаннями на 
засадах партнерства і спрямована на задоволення їхніх 
потреб; принцип безперервності: поліція забезпечує 
безперервне та цілодобове виконання своїх завдань. 

Стаття 12 Закону № 580-VIII детально розкриває 
зміст принципу безперервності: поліція забезпечує без-
перервне та цілодобове виконання своїх завдань; кожен 
має право в будь-який час звернутися за допомогою 
до поліції або поліцейського; поліція не має права від-
мовити в розгляді або відкласти розгляд звернень сто-
совно забезпечення прав і свобод людини, юридичних 
осіб, інтересів суспільства та держави від протиправ-
них посягань з посиланням на вихідний, святковий чи 
неробочий день або закінчення робочого дня [1]. Тобто 
цей принцип означає, що поліція здійснює свою діяль-
ність через комплекс заходів, спрямованих на постійне 
попередження та розкриття злочинів, а також на захист 
суспільства і громадян від будь-яких протиправних дій.

Як вважає Л.М. Ніколенко, сутність принципу 
безперервності полягає в постійній взаємодії поліції 
з населенням та громадськістю. Такого виду діяльність 

здійснюється не фрагментарно та короткостроково, 
а носить довгостроковий, плановий характер. Тільки за 
цієї умови завдання поліції будуть реалізовані в повно-
му обсязі [2, с. 23]. 

Отже, ефективна реалізація зазначеного принципу 
залежить від рівня взаємодії з місцевими громадами. 
Це  дозволяє поліції своєчасно реагувати на потре-
би громадян, забезпечуючи безпеку та правопорядок 
на високому рівні.

Взаємодія поліції з громадою – це філософія та стра-
тегія, яка ставить на перше місце побудову позитивних 
стосунків між поліцейськими та членами місцевих гро-
мад і спрямована на виявлення та розв’язання проблем 
громади. Оскільки поліція більше не є єдиним охорон-
цем правопорядку, всі члени громади стають активними 
союзниками у прагненні підвищити безпеку та якість 
життя в районі свого помешкання. Взаємодія поліції 
з громадою має далекосяжні наслідки. Розширений 
погляд на боротьбу зі злочинністю та її попередження, 
новий акцент на залучення членів громади до проце-
су вирішення проблем, а також ключова роль поліцей-
ського офіцеру громади у взаємодії поліції з громадою 
вимагають глибоких змін в організації роботи поліції. 
Поліцейський офіцер громади допомагає членам грома-
ди мобілізувати підтримку та ресурси для розв’язання 
проблем і покращення якості життя. Члени громади ви-
словлюють свої занепокоєння, вживають заходів для їх 
вирішення, дають поради. Такий підхід дозволяє членам 
громади стати активними учасниками забезпечення пра-
вопорядку, що є основою демократичного суспільства.

Партнерські стосунки між різними суб’єктами вза-
ємовідносин передбачають довіру та взаєморозуміння. 
Довіра – одна з найвищих цінностей будь-якого су-
спільства. Чим вищий рівень взаємної довіри, тим лег-
ше й ефективніше дається співробітництво, тим менше 
ресурсів витрачається на засоби контролю і примусу до 
виконання взаємних зобов’язань. Але не менш важли-
вим для ефективного розвитку суспільства є і покажчик 
рівня довіри громадян до владних інституцій [3].

Зі стратегічної точки зору взаємодія поліції з гро-
мадою є проактивною, превентивною та орієнтованою 
на розв’язання проблем. Це відрізняє цю діяльність від 
поліцейської діяльності, орієнтованої на реагування,  
пріоритети якої продиктовано імперативами «боротьби 
зі злочинністю» [4, с. 55]. 

Можна сказати, що взаємодія поліції з громадою вті-
лює низку взаємопов’язаних характеристик, як-от: 

 – активна взаємодія з громадянами. Це уможливлює 
відносини співпраці, передумовою яких є довіра. Від-
носини між поліцією та громадянами – це довгостроко-
ва стратегія, яка дозволяє поліції отримувати інформа-
цію про місцеві проблеми, які можна подолати силами 
Національної поліції;

– видима присутність поліції. У поєднанні з актив-
ною взаємодією видима присутність поліції на геогра-
фічно визначених територіях (наприклад, у мікрорайо-
нах) сприяє розвитку знань про місцевість, її мешканців 
та їхні проблеми з метою їх розв’язання і (за можливо-
сті) запобігання;

– місцевий контекст визначає порядок денний полі-
ції. Проблеми та занепокоєння громади стають пріори-
тетними для діяльності поліції з огляду на специфічні 
потреби громадян.

Так, у травні 2019 року було запущено проєкт «Полі-
цейський офіцер громади», який є ключовим елементом 
реформи Національної поліції, спрямованої на забезпе-
чення безпеки та захисту населення. Основна мета про-
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єкту – це постійна присутність офіцера поліції в терито-
ріальній громаді, ефективна взаємодія з її мешканцями 
та орієнтація на їхні потреби.

Як розповів радник міністра внутрішніх справ Во-
лодимир Мартиненко в ефірі Українського радіо, полі-
цейський має перебувати в громаді 98% часу. Не тільки 
перебувати, а й жити на території громади, постійно 
працювати, спілкуючись із громадою. Він буде займа-
тися превенцією правопорушень у цій громаді і розслі-
дувати дрібні злочини, ті, які не потребують залучення 
слідчо-оперативних підрозділів [5]. 

Ми погоджуємося з тим, що взаємодія поліції з гро-
мадою має проходити більш ефективно, якщо поліцей-
ський «прив’язаний» до чітко визначеної території. По-
ліцейські офіцери громади повинні мати довгострокові 
призначення в конкретному районі, що дозволить їм 
налагодити робочі стосунки з членами громади, озна-
йомитися з географією району та проблемами безпеки, 
а також ефективно працювати в партнерстві з громада-
ми для їх подолання. Такий підхід передбачає децентра-
лізацію та організацію роботи на рівні району. Фактич-
но взаємодія поліції з громадою являє собою постійну 
прихильність поліцейського до району, про що свідчить 
постійне залучення до роботи окремих офіцерів [6, с. 3].

Однак для того, щоб громадяни були готові співп-
рацювати з поліцією, необхідна їх довіра та впевне-
ність у роботі поліції. Для досягнення цієї стратегічної 
мети якість повсякденних контактів між громадянами 
та поліцією набуває вирішального значення. Регулярне 
спостереження за поліцейськими та інформування про 
діяльність поліції асоціюються з більш позитивною 
оцінкою громадян щодо ефективності роботи поліції 
та кращою взаємодією з громадою. Готовність громад-
ськості ділитися інформацією з поліцією є централь-
ним елементом функціонування системи криміналь-
ного правосуддя [7, с. 1349]. Девид Гринвуд і Сандер 
Хьюсман, зазначають, що довіра громадськості поліції 
і впевненість у ній є передумовами ефективної діяль-
ності поліції. Без цієї довіри громадськість не буде по-
відомляти про злочини і надавати поліції інформацію, 
необхідну для її успішної роботи [8, с. 14]. 

У нашому дослідженні ми розглядаємо обмін інфор-
мацією як обмін особистою інформацією та цінними 
знаннями між поліцією і членами громади. Це включає 
визначення місцевих проблем охорони правопорядку 
шляхом консультацій із громадськістю, збір інформації 
від мешканців про кримінальні події та антисоціаль-
ну поведінку, а також звітування перед громадськістю 
про досягнутий прогрес. Взаємодія поліції з громадою 
в широкому сенсі означає стиль роботи поліції, який 
надає перевагу розв’язанню проблем через співпрацю 
з населенням. 

Ефективна, належна та своєчасна комунікація є жит-
тєво важливою для успішного підходу до взаємодії 
поліції та громади. Однак цей процес не позбавлений 
ризиків: занадто мало комунікації може призвести до 
зростання рівня суспільної тривоги; занадто багато кому-
нікації та необережне поводження з інформацією може 
підірвати оперативну спроможність поліції, а неналеж-
ний спосіб комунікації може відштовхнути громадян та 
зашкодити відносинам між поліцією та громадськістю. 

Поліція повинна проактивно і регулярно спілкувати-
ся з громадськістю, а не лише у відповідь на конкретну 
діяльність або інцидент. Громадяни часто мають обме-
жену взаємодію з поліцією до тих пір, поки не трапить-
ся кризова ситуація, наприклад, дорожньо-транспортна 
пригода або злочинний акт. Важливо, щоб співробітни-

ки поліції розвивали проактивний стиль спілкування 
з громадськістю [9, с. 77]. 

Дослідження показують, що люди, які добре поін-
формовані про роботу поліції, зазвичай мають більш 
позитивну думку про неї. Вони, швидше за все, будуть 
зацікавлені в інформації про діяльність поліції, а також 
у порадах щодо уникнення злочинів. Інформаційна взає-
модія полягає в обміні інформацією про місцеві пріори-
тети, заходи, що вживаються поліцією для розв’язання 
значущих питань, перспектив долучення громадськос-
ті до цієї роботи тощо. Інформація має бути чіткою та 
стислою, актуальною для місцевої громади й такою, що 
легко ідентифікується як така, що походить від поліції. 
Значний позитивний вплив на довіру населення до по-
ліції в контексті взаємодії з громадою можуть мати ін-
формаційні бюлетені [10, с. 10]. 

На думку Організації з безпеки і співробітництва 
в Європі, для поліції вкрай важливо створити ефек-
тивний механізм двостороннього обміну інформацією 
з громадою. Ефективна реалізація концепції взаємодії 
поліції з громадою неможлива без ефективної двосто-
ронньої системи, яка забезпечує відкриту та прозору 
комунікацію між місцевою поліцією та різноманітними 
громадами, яким вона служить [9, c. 78].

Водночас обмін інформацією між громадою та по-
ліцією може бути дуже складним. Готовність громадян 
ділитися інформацією з поліцією та її корисність знач-
ною мірою залежить від рівня довіри та взаєморозумін-
ня між поліцією і громадою, якій вона служить. Обмін 
інформацією буде полегшений, якщо існує спільне ро-
зуміння того, чому поліція потребує цієї інформації.

Дослідницький проєкт «Єдність», проведений на за-
мовлення Організації з безпеки і співробітництва в Єв-
ропі, виявив небажання громадськості, зокрема молоді, 
ділитися інформацією з поліцією. Проблеми з довірою 
змушують молодих людей хвилюватися, що їх звинува-
тять у створенні проблеми, про яку вони повідомлять 
або поліція розкриє їхні персональні дані. Молоді люди 
не хочуть щоб їхні однолітки бачили, як вони спілку-
ються з поліцією. Крім того, в деяких країнах особливе 
занепокоєння викликає корупція в поліції та навмисне 
зловживання даними [9, с. 78].

Одним зі способів подолання цих бар’єрів, на нашу 
думку, може бути створення заходів та форумів, де мож-
ливо обмінюватися думками з громадою з питань, що 
становлять взаємний інтерес. Прикладами таких захо-
дів можуть слугувати консультативні ради, спільні се-
мінари поліції та громади, громадські збори та дні від-
критих дверей поліції. Для того щоб виявити широкий 
спектр думок і охопити якомога більше членів громади, 
ці публічні форуми повинні бути відкритими для всіх її 
сегментів. 

Особливі зусилля можуть знадобитися для охоплен-
ня цільових груп меншин, оскільки для них присутність 
поліції сама по собі може бути джерелом відчуття неза-
хищеності. Проте правильне ставлення може допомог-
ти побудувати довіру з боку населення. Поліція повин-
на активно заохочувати меншини до співробітництва та 
взаємодії з поліцією, наприклад, як партнерів в ініціа-
тивах з підбору кадрів і організації навчання з проблем 
меншин. Меншини, зі свого боку, повинні бути готові 
спілкуватися та взаємодіяти з поліцією з метою зміцнен-
ня безпеки громадян та доступу до правосуддя [11, с. 7]. 

Ефективна взаємодія з громадою залежить не стіль-
ки від того, як щось робиться, скільки від того, що не 
робиться. Довіра громадян, а також особисте знання 
та досвід поліцейських, які працюють у своєму районі, 
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виграють від знайомства і відносин, що розвиваються 
з плином часу. Під знайомством мається на увазі від-
чуття, яке виникає, коли бачиш одних і тих самих по-
ліцейських, які патрулюють одну й ту саму територію 
протягом тривалого періоду часу, і можеш з ними вза-
ємодіяти [12, с. 2]. Знайомство підвищує доступність 
поліції: громадяни знайомляться з поліцейськими, при-
значеними на їхню дільницю, і останні стають стабіль-
ною точкою відліку для місцевих громад [13, с. 15]. Для 
цього поліцейські повинні бути закріплені за певним 
районом на постійній основі, що забезпечить високий 
ступінь безперервності їх присутності та залучення 
до роботи на місцевому рівні [14, с. 345]. Однак таким 
досягненням може загрожувати перерозподіл поліцей-
ських офіцерів громади та скорочення їх чисельності.

Знайомство не тільки не породжує зневаги, але й по-
зитивно впливає на схильність громадян звертатися до 
поліцейських, а також сприяє більш ефективному вияв-
ленню та розв’язанню проблем на місцевому рівні.

Побудова такого рівня довіри з громадами вимагає 
тривалої та послідовної роботи. Для поліції безперерв-
ність роботи в певному районі дає можливість отрима-
ти більш повне уявлення про людей, які проживають 
на цій території, їхню культуру та динаміку відносин 
між різними групами. Водночас таке розуміння природ-
ним чином сприяє налагодженню стосунків із членами 
громади. Необхідність безперервності стосується не 
лише взаємодії поліції з важкодоступними громадами, 
а й відносин між державою та громадянами в більш 
широкому сенсі. Наприклад, дослідження роботи полі-
цейських і громади в Англії свідчить, що переміщення 
співробітників з одного місця на інше може підірвати 
стосунки та довіру громади [6, c. 5–6].

Безперервність, у розумінні тривалості роботи одно-
го й того ж поліцейського в певному районі, забезпечує 
численні переваги:

– сприяє виникненню відчуття знайомства з поліці-
єю в громадян;

– збільшує доступність поліції для громадян;
– полегшує співпрацю та побудову відносин між 

поліцією та громадянами шляхом сприяння розвитку 
особистої довіри.

Від району до району взаємодія поліції з громадою 
може виглядати дуже по-різному, залежно від особистих 
якостей офіцерів поліції. Офіцери вибудовують власні 
зв’язки, встановлюють особисті знайомства з конкрет-
ними людьми та мають різне розуміння того, як повин-
на виконуватися їхня робота. Як наслідок, взаємодія 
поліції з громадою в кожній місцевості визначається не 
лише місцевими пріоритетами, але й індивідуальними 
уподобаннями, знаннями, зв’язками та «стилем» роботи 
офіцерів, які її здійснюють. «Коли офіцер звільняється, 
взаємодія поліції з громадою на його ділянці дуже часто 
переформатовується новопризначеним офіцером, який 
може підходити до своєї нової ролі з іншим мислен-
ням і не мати жодного уявлення про роботу, яку раніше 
виконував його попередник. Результати дослідження, 
проведеного іншими вченими, показують, що індивіду-
альні вподобання та особистісні якості різних офіцерів 
і співробітників, що забезпечують взаємодію поліції 
з громадою, суттєво впливають на те, як здійснюється 
взаємодія поліції з громадою на місцях. Це стосується 
і стратегій взаємодії з населенням, і, як наслідок, міц-
ності зв’язків та відносин, що склалися між поліцією 

та місцевими жителями» [6, с. 7]. Ми приєднуємося до 
думки, що «формування протягом тривалого часу клю-
чових зв’язків з людьми в межах громади сприяють на-
буттю унікальних знань про район. Проблема полягає 
в тому, що коли офіцери поліції йдуть на пенсію, пере-
водяться в інший район або переходять на іншу посаду, 
цей унікальний ресурс місцевих знань і стосунків зни-
кає разом із ними» [6, с. 7].

Для розв’язання цієї проблеми поліція графства 
Манчестер розробила та впровадила «Community 
Connect» – протокол передачі справ, призначений для 
співробітників громадської поліції. Метою «Community 
Connect» є запобігання втраті важливих знань і контак-
тів шляхом забезпечення особистої передачі справ між 
офіцерами, які залишають посаду, і новопризначеними 
офіцерами та залучення ключових партнерів і громадян 
до цього процесу. Крім того, впровадження протоко-
лу «Community Connect» підкреслює важливість, яку 
старше керівництво поліції графства Манчестер надає 
підтримці добрих відносин із громадою, і вказує на по-
тенційні стратегічні витрати для поліції у випадку по-
спішного переведення працівників громадської поліції.

Протокол «Community Connect» складається з трьох 
компонентів:

1.	 Карта громади: документ, який офіцер, що зали-
шає посаду, повинен заповнити, зазначивши ключову 
інформацію та контакти у своєму районі;

2.	 День брифінгу: особиста зустріч і спільна прогу-
лянка районом, за участі офіцера, що залишає посаду, 
та нового офіцера, який приймає на себе обов’язки. Під 
час прогулянки також відвідуються та представляються 
ключові контакти в громаді;

3.	 Повідомлення про передачу обов’язків у соці-
альних мережах: через відповідні канали соціальних 
мереж громада повідомляється про те, що їх офіцер 
поліції залишає своє посаду та передає свої обов’язки 
іншому офіцеру [6, с. 7–8].

Вважаємо, що це підкреслює стратегічну значу-
щість таких відносин для поліції та сприяє посиленню 
довіри між поліцією та громадою. 

Висновки. Підводячи підсумки дослідження, мо-
жемо зробити висновок, що протоколи передачі справ, 
як-от «Community Connect», є відповідною та прак-
тичною стратегією, яку поліцейські в нашій країні 
можуть запровадити, щоб забезпечити безперервність 
ключових відносин, зменшуючи втрату безцінних міс-
цевих знань та зберігаючи вигідні зв’язки, встановле-
ні з місцевими жителями і партнерами. Для того щоб 
такі ініціативи були ефективними, їх слід інтегрувати 
в поліцейські стратегії, які визнають важливість без-
перервності. Це вимагає підтримки на рівні вищого 
керівництва поліції, а також чіткої координації ресур-
сів і зусиль для забезпечення сталого розвитку та під-
тримки довіри серед громадян.

Реалізація принципу безперервності в діяльності 
поліції повинна стати результатом стратегічної коорди-
нації процедур, ресурсів та зусиль на всіх рівнях органі-
зації. Стратегічна безперервність діяльності поліції по-
требує зміни підходу від короткострокового, тактичного 
мислення до більш стратегічного мислення. У цьому 
контексті безперервність також вимагає зміни розумін-
ня, що вона стосується не лише питань організаційного 
управління, а й того, що безперервність ставить люд-
ські міжособистісні стосунки в центр уваги поліції.
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THE PRINCIPLE OF CONTINUITY AS A GUARANTEE OF EFFECTIVE INFORMATION 
EXCHANGE BETWEEN POLICE OFFICERS AND THE COMMUNITY

The article is devoted to the study of the principle of continuity as a key factor in effective information exchange between 
police officers and the community. It was determined that maintaining continuity in interaction with citizens contributes 
to increasing trust in the police, reducing social tension and improving security. In order to find useful foreign experience 
that should be adapted into the concept of the National Police of Ukraine, the “Community Connect” protocol, which is 
used by the Manchester County Police (England) to maintain contacts, knowledge and strategic relations with the public 
during personnel rotation, was analyzed.

The article also outlines the barriers that prevent citizens from being open to cooperation with law enforcement officers. 
In particular, based on research by the Organization for Security and Cooperation in Europe, it was determined that the 
lack of consistent interaction between the police and the population can lead to the loss of important knowledge and 
increased distrust.

It is concluded that the implementation of a strategy of continuity of communication, in particular the use of formalized 
protocols for the transfer of information, is an effective tool for strengthening cooperation between the police and the 
community. The implementation of this approach requires strategic thinking, support from management and coordination 
of resources. The introduction of such mechanisms into the work of the National Police of Ukraine will ensure the 
sustainability of relations, minimize the loss of local knowledge and increase the effectiveness of law enforcement activities.

Key words: National Police of Ukraine, principles of police activity, principle of continuity, community, information 
exchange, “Community Connect” protocol.


